
 

01. OKTOBRA 2014. GODINE U 13 ČASOVA JE SVEČANO OTVOREN VRŠNJAČKI KLUB 

PROTIV SEKSUALNOG NASILJA U OKVIRU INCEST TRAUMA CENTRA – BEOGRAD KOJI JE 

ZA REPUBLIKU SRBIJU ZVANIČAN NOSILAC KAMPANJE SAVETA EVROPE “1 OD 5”! 
  

Vršnjački klub protiv seksualnog nasilja je na raspolaganju vrtićima, osnovnim i srednjim 

školama u cilju učenja o temi seksualnog nasilja kako bi mu se suprotstavili. Otvara se za 

decu, mlade, roditelje i školsko osoblje, opštu i profesionalnu javnost, i njihovo redovno 

korišćenje onlajn literature o ljudskim pravima, audio i video produkcije (muzika i spotovi), 

društvenih edukativnih igara, grupnog edukativnog rada i drugo učešće u aktivnostima iz 

oblasti sprečavanja seksualnog nasilja. Sadržaji u okviru Vršnjačkog kluba su dostupni i 

za programske aktivnosti Jedinice za prevenciju nasilja Ministarstva prosvete Srbije. 

 
KO SU SVE VRŠNJACI I VRŠNJAKINJE? KOME JE KLUB NAMENJEN? 

 

- Deca i mladi 
 

- Grupe roditelja i drugih odraslih osoba koje brinu o detetu 

 

- Grupe školskog osoblja, predmetnih nastavnica/ka, stručnih saradnica/ka i drugih 

aktera školskog života 

 

- Vrtići, izvolite! 

 

Niste sigurni kako da za određeni uzrast dece i mladih govorite otvoreno o temi seksualnog 

nasilja? U skladu sa Posebnim protokolom Ministarstva prosvete RS, nameravate da održite 

čas o ovoj temi u okviru svog predmeta, planirate kvalitetan način organizovanja radne 

subote, uličnu ili školsku akciju prevencije seksualnog nasilja – dođite da održimo čas u 

Vršnjačkom klubu! 

 

Roditelj(ka) ste - ili kao vaspitačica, učiteljica ili nastavnik želite da zainteresujete 

roditelj(k)e za ovo društveno pitanje, dođite zajedno da naučimo znake upozorenja! 

 



Nedostaju vam „prave“ reči kako da temu objasnite detetu od 3 do 7 godina, organizujte 

grupicu i uputite se u naš Vršnjački klub da čitamo slikovnice protiv seksualnog nasilja i 

jačamo granice deteta! 

 

Sumnjate ili znate da je dete koje poznajete preživelo seksualno nasilje i potrebna 

vam je sugestija kako da postupite? Tu smo. 

 

Želite da organizujete akciju sprečavanja seksualnog nasilja i sastavljate koncept? Da 

podelimo iskustvo, opet smo tu. 

 

Za organizovane grupe dece, mladih, roditelja i drugih odraslih koji brinu o deci, zaposlenih 

u vrtićima i školama: pišite nam na itcentar@EUnet.rs sa predlogom termina vašeg dolaska i 

napravićemo dogovor. Za kvalitetan rad, grupa može da broji max. 25 učesnica/ka. 

 

ZA SVE ONE KOJE/KOJI NE ČEKAJU DA SE CELA GRUPA ORGANIZUJE, 

DOBRODOŠLI STE SAMOSTALNO u Vršnjački klub svakog drugog petka od 15 do 19 

časova. (Pogledajte na www.incesttraumacentar.org.rs ima li eventualnih izmena.) 

 

Tokom boravka u Vršnjačkom klubu, povežite se sa našim Volonterskim programom i našim 

Vršnjačkim timom i postanite deo!  

 

Znate li da je upravo naš Vršnjački tim u maju 2014., u svom prvom mini-istraživanju u 4 

osnovne i srednje škole koje je uključilo 179 đaka, došao do važnih podataka: Na pitanje 

„Da li su ti u tvojoj porodici pričali o dozvoljenim i nedozvoljenim dodirima, o seksualnom 

nasilju?“ - 14% đaka je odgovorilo „Da, dovoljno“ (ponuđeni odgovori: „Ne“, „Da, retko i 

nejasno“, „Da, retko i jasno“, i „Da, dovoljno“). Na pitanje „Da li su ti u tvojoj školi pričali o 

dozvoljenim i nedozvoljenim dodirima, o seksualnom nasilju?“ – 35% đaka je odgovorilo „Da, 

dovoljno“ (isti ponuđeni odgovori kao gore). Na kraju, 51% đaka se izjasnilo „Volela/o bih 

više da znam o tome: (najviše) kako da pomognem vršnjakinjama i vršnjacima koji trpe 

seksualno nasilje“. 

 

I ZATO, INCEST TRAUMA CENTAR – BEOGRAD VAM ŠIROM OTVARA VRATA 

SVOG VRŠNJAČKOG KLUBA! 

 

I kao što je jedna naša saradnica u potvrdi dolaska na Svečano otvaranje rekla: „Čestitam. 

Klubje pravo mesto i za informaciju i za edukaciju i za deljenje iskustava. Doći ću.” 

 

Adresa: Mačvanska 8, Beograd (u blizini trga Slavija, kod gradića Pejton). 

 

*Kampanju Saveta Evrope za Republiku Srbiju vodimo u njenom punom trajanju u periodu 
2012-2015 god. 
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